



NYILVÁNOSSÁGRA HOZTÁK A 2018/2019-ES TANÉVRE VALÓ ÓVODAI FELVÉTEL FELTÉTELEIT ÉS IDŐPONTJÁT

Az óvodák igazgatói az intézmény fenntartójával való megegyezés alapján február 15-e és március 15-e között jelentették meg a gyermekek óvodába való beiratásával kapcsolatos alapinformációkat, vagyis a bejelentkezés feltételeit és időpontját. A kitöltött kérvényeket 2018. április 30. – május 31. között kell eljuttatni az óvoda igazgatójának. Az óvodába a gyermek szülei – törvényes képviselői által kitöltött és az óvoda igazgatójának leadott kérvény alapján nyerhet felvételt. A kérvényben fel kell tüntetni a gyermeknek és a törvényes képviselőinek a kért adatait, és csatolni kell a gyermek egészségi állapotát ismertető gyermekorvosi igazolást. A kérvény kézzel is megírható, ugyanis az iskolaügyi minisztérium e célra nem rendszeresített hivatalos nyomtatványt. Előfordulhat azonban, hogy az adott óvoda saját hatáskörében összeállított űrlap kitöltését kérheti az érdeklődő szülőtől. A szülő – a gyermek törvényes képviselője – a kérvényt általában személyesen adja le az óvoda igazgatójának, de eljuttathatja postai úton vagy elektronikusan is. Az óvoda – függetlenül attól, hogy milyen szerv a fenntartója – nem kérhet semmilyen illetéket a kérvényezőktől. Amennyiben a gyermek speciális nevelési-oktatási felkészítést igényel, a törvényes képviselője a kérvényhez mellékelni a nevelési tanácsadó intézet állásfoglalását. Az óvodába általában a 3-6 éves gyermekek nyerhetnek felvételt, kivételes esetben azonban a második életévüket betöltöttök is. Minden esetben előnyt élveznek azonban az 5. életévüket betöltött gyermekek, valamint azok is, akik a kötelező iskolalátogatás megkezdésére egy év halasztást kaptak az előző évben. A kétéves gyermekek viszont csak abban az esetben válhatnak óvodásokká, ha az óvodában biztosított minden anyagi, tárgyi, személyi és egyéb szükséges feltétel. A 2017/2018-as tanévben Szlovákiában 2984 óvoda működött, ebből 2742 volt állami, 156 a magán és 86 az egyházi. Az óvodát látogató gyermekek száma meghaladta a 160 ezret. Az előző évvel összehasonlítva az óvodai osztályok – csoportok száma 129-cel, a beírt gyermekeké pedig 1 192-vel növekedett. Figyelemre méltó adat, hogy e növekedés ellenére is 12 324 gyermek helyhiány miatt nem kerülhetett be az óvodába.





VÁLTOZÁSOK A SZAKKÉPZÉST IRÁNYÍTÓ ÁLLAMI INTÉZETBEN

A Szakképzést Irányító Állami Intézetben (SZIÁI – ŠIOV) végrehajtott változások összhangban vannak az iskolaügyi minisztérium háttérintézményeinek optimalizációs és fejlesztési stratégiájával, melynek célja a duális képzés és az élethosszig tartó művelődés megerősítése. Az említett optimalizációs stratégia értelmében a jelenleg felszámolás alatt álló Élethosszig Tartó Művelődés Nemzeti Intézetének (ÉTMNI – NÚCŽV) bizonyos hatás- és feladatköréit átveszi a Szakképzést Irányító Állami Intézet (ŠIOV), a feladatkörök további része pedig közvetlenül az iskolaügyi minisztérium apparátusának hatáskörébe kerül. A változások egyértelmű célja az élethosszig tartó művelődés hatékonyságának a megerősítése. A SZIÁI (ŠIOV) új igazgatója Michal Němec, aki eddigi tevékenysége során gazdag tapasztalatokat szerzett a kormány szakminisztereinek háromoldalú tárgyalásain a munkaadók és a munkavállalók képviselőivel – ami a szakképzés sikeres megszervezésének és folyamatos biztosításának egyik alapfeltétele. Olyan szakember, aki szlovákiai és csehországi állami intézmények igazgatójaként, valamint a pénzügyi és nyugdíjbiztosítási intézetek igazgatói, illetve felügyelői tanácsának tagjaként szerepelt az új megbízatásához szükséges tudást. Menedzseri és szakirányítási képességeit és ismereteit eddig sikeresen kamatoztatta a közlekedés, a szolgáltatások és az információs technológia fejlesztésében is. Az intézet eddigi igazgatója – Michal Bartók – igazgatóhelyettesi státuszban mindenekelőtt az élethosszig tartó művelődéssel kapcsolatos feladatok sikeres teljesítéséért felel, főképpen azokért a részterületekért, amelyeket az intézet a felszámolt ÉTMNI-től vett át.

A PEDAGÓGUSOK ISMÉT ELŐNYÖSEN KAPHATNAK HITELT A MŰVELŐDÉST TÁMOGATÓ PÉNZÜGYI ALAPTÓL

A pedagógusok 2018. január 31-től ismét igényelhetnek kedvezményes hitelt a Művelődést támogató pénzügyi alaptól, amely a közelmúltban tette közzé a hitelnyújtás 2018-as évre vonatkozó feltételeit. A bevezetőben fontosnak tartjuk megjegyezni, hogy 2017-hez viszonyítva a hitelnyújtás feltételei nem változtak, tehát a kamat magassága ebben az évben sem haladja meg a 3%-ot, a pedagógusok továbbra is 1000 eurótól 15000-ig euróig terjedő hitelt vehetnek fel, miközben a 3000 euró alatti hitelnél nem szükséges a hitel visszatérítéséért kezességet vállaló személy biztosítása. Változás viszont, hogy ebben az évben első alkalommal három időpontban is lehetséges a hiteligeny-lés, mégpedig 2018. február 28-ig, majd ezt követően 2018. június 30-ig, végül utolsó terminusként 2018. október 31-ig. A pedagógusok által igényelhető kedvezményes hitelre a kormány 2 400 000 eurót különített el. A február végéig jelzett hitelre 600 000, a június 30-ig kérhetőre ugyancsak 600 000, míg az október végéig igényelt hitelekre összesen 1 200 000 euró meríthető, ugyanis a teljes hitelkeret az előző évhez viszonyítva 100 000 euróval emelkedett. Részletesebb tájékoztatás a pedagógusok kedvezményes hitelfelvételéről a Művelődést támogató pénzügyi alap (Fond na podporu vzdelávania) honlapján található – Tájékoztatás a hitel-igénylés lehetőségeiről (Oznam o možnosti predkladania žiadosti o pôžičku pre pedagógov) cím alatt. E tájékoztatás tartalmazza a hitel igénylésének hivatalos formanyomtatványát is.